

老年日报

2024/04/11

星期四

甲辰年三月初三

总9068期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

经济

★第七届进博会企业展已签约超过200家世界500强和龙头企业

★我国建筑和市政基础设施设备将迎来有序更新改造

★首届中国人形机器人产业大会在北京开幕

法治

★湖南省长沙市中级人民法院原党组书记、院长肖新平接受纪律审查和监察调查

★河北唐山市人大常委会副主任、迁西县委书记李贵富接受纪律审查和监察调查

★市场监管总局重点立法任务推动修订禁止传销等条例

社会

★“跟着马拉松去旅游”渐成热潮 带动体旅融合发展

国际

★世卫组织:病毒性肝炎一年导致约130万人死亡

我国1.6亿老年人独立居住，“80+”占一半 独居老人养老服务如何送达

截至2023年底,我国60岁及以上老年人达到2.97亿,占总人口的比重为21.1%。据测算,我国独立居住的“60+”老人占全国老年人比例的54%。在家庭照料渐渐“力不从心”的情况下,如何满足这些独居老人的养老需求,是我国养老服务体系建设要关注的问题之一。

高龄老人独居比例上升最快

近日,在2024年世界大健康博览会期间举办的第六届长寿时代高峰论坛上,武汉大学董辅初经济社会发展研究院教授赵耀辉表示,调查测算显示,现在我国独立居住的“60+”人口约1.6亿人,其中80岁以上高龄老年

人独立居住比例上升最快,占现独立居住人数的一半。

赵耀辉表示,“60+”老人独立居住的比例在2018年前后超过了与子女共同居住的比例,这具有历史性的意义。近年来,城乡老人独立居住的比例都在快速上升,城镇户口的父母向来比较独立,居住的反转是农村居民推动的,农村老人在2015年-2020年之间独立居住的上升更快。

调查还发现,增加老人独立居住可能性的因素包括女性、城镇户口、有配偶;老年人教育程度高、有房产;没有生活自理困难;子女个数少、教育程度高、收入高等。

养老服务如何送达独居老人

赵耀辉表示,养老方式的选择基本上是家庭的决策,这种选择会受到很多因素影响,包括家庭照料的可得性、是否有足够的经济能力以及服务价格,而后者也可能受到政府对养老院的补贴、床位补贴及长护险等影响。

赵耀辉认为,要解决未来老年人的照料难题,首先是鼓励父母随迁,随迁方案重点要解决社会保障的可携带性问题;其次是市场提供照料,其重点是成本分担机制的设计,这些都需要社会各界的共同努力。

民政部养老服务司二级

巡视员王辉在本届长寿时代高峰论坛上表示,养老产业是我国一个新的经济增长点,随着老年人口的增加,老年人消费意愿和老年人消费能力增强,这个产业只会越来越大。

“发展养老产业过程中,一个核心的原则是要正确处理好政府与市场的关系,政府要让市场在养老服务的资源配置中起决定性的作用。政府要致力于构建养老服务的微观主体有活力、市场机制有效、宏观调控有度这样的养老服务业态,政府从养老服务大包大揽直接的供应方变成养老服务的购买方和监管方。”王辉说。郭晋晖

■ 导读

这些关于蔬菜的谣言不要信

详见4版

美日同盟“重大升级”

美国当地时间8日,日本首相岸田文雄抵达美国首都华盛顿,开启对美访问。此外,美日菲还首次举办三国领导人会谈,引发外界关注。

辽宁大学日本研究中心客座研究员陈洋指出,岸田此次访美的主要目的是希望实现美日同盟“升级”,以便为自身连任积累政治资本。而美日不断加强所谓的同盟关系,甚至还拉上菲律宾打造“小院高墙”,对亚太乃至全球范围内的和平稳定,都是一种巨大威胁。

孟湘君



喜迎“三月三”

农历三月三,广西多地开展丰富多彩的民俗活动,喜迎佳节。图为在广西大化瑶族自治县民族文化广场,小朋友们在欣赏作品“石榴花开 籽籽同心”。

新华社



文旅部:开展“5·19中国旅游日”系列活动

文化和旅游部9日发布《关于开展2024年“5·19中国旅游日”活动的通知》。

通知称,活动主题为“畅游中国,幸福生活”,时间为2024年5月1日-31日。各地

文化和旅游行政部门要设置文明旅游宣传板块,把文明旅游融入“5·19中国旅游日”的宣传推广中。要积极开展“文明旅游 美丽中国——百城千景在行动”主题宣传实践活动,

引导文明旅游示范单位、A级旅游景区、星级旅游饭店等广泛参与,倡导“文明餐桌”“绿色旅游”,加强出境旅游安全文明提醒,营造文明旅游浓厚氛围。 经辛

市场监管总局:加大直播带货监管

国新办9日举行国务院政策例行吹风会,介绍《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》有关情况。

市场监管总局执法稽查局局长况旭强调,直播带货必

须说清楚“谁在带货”“带谁的货”,这也是营销前提和底线。直播营销平台经营者应当建立健全消费者权益保护制度,明确消费争议解决机制。发生消费争议的,直播平台经营

者应根据消费者的要求提供直播间运营者、直播营销人员相关信息以及相关经营活动记录等必要的信息,积极协助消费者维权,切实改善售后体验。 中新

黑龙江邀客畅游“一城三线”

“南来北往寒来暑往”黑龙江省2024年度夏季旅游推介会8日在广州市开启。黑龙江省文化和旅游厅携全省13个市(地)、重点景区、涉旅企业齐亮相,推介夏季旅游系列产品。哈尔滨、牡丹江、伊春、黑河、大兴安岭等地文旅推介官相继登台推介,邀请广东游客到黑龙江开展森林康养、休闲避暑、边境观光等特色旅游体验。

据黑龙江省文旅厅介绍,今年,黑龙江不仅精心扮靓各处景区、景点,也将烹制百场美食盛宴,升级千场文旅盛事。今夏,黑龙江推出夏日“一城三线”旅游目的地产品,“一城”指的是哈尔滨,“三线”则是森林线、湿地线和边境线。

程景伟

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这些卫生“好习惯”可能正“偷”走健康



龙健康

老中医的“看家宝”降三高,抗衰老

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031